XVI Semana del Tiempo Ordinario EVANGELIO ORADO
Lunes, 23 de julio
SANTA BRÍGIDA, patrona de Europa
“Yo soy la vid; vosotros los sarmientos. El que permanece en mí y yo en él, ése da mucho fruto; porque separados de mí no podéis hacer nada” (Jn 15,5)
La palabra de Jesús alimenta nuestro amor de cada día, limpia nuestros ojos para ver en todo lo que nos acontece la huella de su amor, nos enseña lo que quiere que digamos al mundo con nuestra vida.  
Señor Jesús, queremos estar bien unidos a ti, para que las tribulaciones de la vida se conviertan en las tijeras de poda de nuestro Padre, que cuidadosamente las usa para limpiarnos de los elementos que obstaculizan dar fruto en Tu Reino. Así queremos que la gloria de tu Padre esté en nosotros, tus discípulos.
Martes, 24 de julio
“El que cumple la voluntad de mi Padre del cielo, ése es mi hermano y mi hermana y mi madre” (Mt 12,50)  
La nueva familia de Jesús está abierta a la humanidad entera. Con los que se aceptan un compromiso semejante al suyo, Jesús estrecha lazos de intimidad. Pregúntate cuál es tu relación con los miembros de tu comunidad cristiana? ¿Los sientes como hermanos y hermanas?  
Cuando hago mías voces que antes no lo eran, cuando miro con simpatía
Miércoles, 25 de julio
SANTIAGO APÓSTOL, patrono de España
“El hijo del hombre ha venido para servir y dar su vida” (Mt 20,28)
¡Qué bien describen a Jesús estas palabras! Vino para dar vida a todos. Dio vida sirviendo a todos. Jesús está a tu servicio, dándote lo mejor. Asómbrate de la locura de ese amor.
No sé qué decir, Señor. No sé casi nada. Solo sé que me amas con un amor que no termino de entender.  
Jueves, 26 de julio
“Al que tiene se le dará y tendrá de sobra” (Mt 13,12)
Dios se hace torrente para quien se hace capacidad. El gozo de Dios es que todo ser humano viva en plenitud. Pon tus dones en una mesa común para que todos puedan beneficiarse. El manantial de Dios que hay en tu corazón nunca se agotará.
¿Quién más amigo de dar, que tú, Señor, si tienes a quién? Abre mi corazón a tus dones. 
Viernes, 27 de julio
“Vosotros oíd lo que significa la parábola del sembrador” (Mt 13,18)
Jesús invita a todos a acoger el Evangelio y a no dejar que la Buena Noticia de la Salvación la ahoguen las dificultades y entretenimientos de este mundo pasajero. Prepara tu tierra para que la semilla del Reino de fruto en tu vida.
Siembra en mi interior, Señor, la semilla de tu Gracia. Riégala con el agua de tu Amor. Abre mi corazón para ofrecerla a los hermanos.
Sábado, 28 de julio
«El reino de los cielos se parece a un hombre que sembró buena semilla en su campo; pero, mientras la gente dormía, su enemigo fue y sembró cizaña en medio del trigo y se marchó” (Mt 13,25)
Dios ve lo malo que hay en las personas, pero su corazón es respetuoso y no arranca la cizaña. Une tus deseos de justicia con el evangelio de la misericordia. No dejes que la verdad sin amor te haga duro de corazón.
Dame tus ojos, Señor, para que ver el mundo como Tú lo ves. Dame tu corazón, Señor, para amar a las gentes como Tú las amas.  
