II SEMANA DE ADVIENTO

EL EVANGELIO DE ADVIENTO

Lunes, 9 de diciembre  
«Levantándose a la vista de ellos, tomó la camilla donde había estado tendido y se marchó a su casa dando gloria a Dios. El asombro se apoderó de todos y daban gloria a Dios” (Lucas 5, 17-26).  
La obra del Señor se manifiesta en todas las formas de amor que nos rodean. Nosotros, testigos de Jesús, estamos llamados a ser transparencia de ese amor misericordioso que cura y restablece.  
Señor, aquí nos presentamos, con nuestras heridas, con nuestra fragilidad, confiados en tu amor. Cura la pereza de nuestras vidas, la indiferencia de nuestra sociedad.  
Martes, 10 de diciembre 
 
“No es voluntad de vuestro Padre que está en el cielo que se pierda ni uno de estos pequeños” (Mt 18, 14).  
Dios está siempre saliendo hacia los pequeños de la tierra. Los alcanza a base de gracia. “Si el alma busca a Dios, mucho más la busca su Amado a ella” (San Juan de la Cruz). Si quieres participar en la experiencia misionera de la Trinidad, ofrece a los más pequeños lo mejor de tu corazón.  
Me buscas, Padre. ¿Qué haré yo para acoger tu abrazo? ¿Qué para responder a tus besos?  
Miércoles, 11 de diciembre 
 
«Venid a mi todos los que estáis cansados y agobiados, y yo os aliviaré. Tomad mi yugo sobre vosotros y aprended de mí, que soy manso y humilde de corazón, y encontraréis descanso para vuestras almas” (Mateo 11, 28-30).  
Saber que no caminamos solos sino que Jesús camina a nuestro lado, alivia y descansa el corazón. Hoy nos invita a dejar preocupaciones, enfermedades,  tareas, todo en sus manos. No quiere que vayamos por la vida agobiados,  quiere que seamos felices y vivamos en paz.
“Tú curas todas mis enfermedades; y me colmas de gracia y de ternura. El Señor es compasivo y misericordioso” (Salmo 102)   
 
Jueves, 12 de diciembre   
“En verdad os digo que no ha nacido de mujer uno más grande que Juan el Bautista; aunque el más pequeño en el reino de los cielos es más grande que él” (Mateo 11,11-15).  
Solo se puede ser voz de Dios en medio de las plazas si escuchas hoy la Palabra y haces vida. El mundo está necesitado de gentes de verdad que hablen de Dios con las obras. El Espíritu te desafía a pasar de la pasividad a la creatividad.  
Si acepto tu mirada me dejas vestido de tu gracia. Si acojo tu amor me brota la alabanza en los adentros.   
Viernes, 13 de diciembre 
  
“Dijo Jesús al gentío: «¿A quién compararé esta generación? Se asemeja a unos niños sentados en la plaza, que gritan diciendo: “Hemos tocado la flauta, y no habéis bailado; hemos entonado lamentaciones, y no habéis llorado” (Mateo 11, 16-19).  
Dios está en el corazón de la gente, en el corazón de la vida.  Echa fuera los prejuicios y descubre la sabiduría escondida en todo lo que te rodea. Camina en verdad con Jesús, que es la Verdad.  
Me instruyes y marcas el camino a seguir y mi corazón recobra la alegría. Me das a beber el agua de tu fuente  y mi vida se ofrece a los hermanos.  
Sábado, 14 de diciembre 
SAN JUAN DE LA CRUZ  
“Elías ya ha venido, y no lo reconocieron, sino que lo trataron a su antojo. Así también el Hijo del hombre va a padecer a manos de ellos” (Mateo 17, 10-13).  
Qué dolor cuando un ser humano es pisoteado, orillado, violentado, ninguneado? ¡Qué oscuridad, del hombre y de Dios! Aporta tu granito de arena en alguna de las mil tareas que el Espíritu hace surgir cada día a favor de la dignidad del ser humano.   
“El alma que anda en amor ni cansa ni se cansa” (San Juan de la Cruz).  
