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Estos son unos días excepcionales como ciudadanos en general y como cristianos en particular a consecuencia del confinamiento para superar el coronavirus COVID-19.
Los fieles no pueden asistir a las misas y, por tanto, no pueden comulgar. Mirar la misa por la televisión, el ordenador, el móvil o escucharla por la radio es, en este momento, el consuelo de muchos cristianos y cristianas.
Desde Misa Dominical ofrecemos la oración de la comunión espiritual para acoger a Jesucristo en nuestro interior. Se puede rezar en el momento de la Eucaristía en que, cuando estamos presentes, vamos a comulgar:
[bookmark: _GoBack]Jesús, Señor mío y Dios mío,
presente en el Santísimo Sacramento.
Te amo sobre todas las cosas y te querría en mi casa.
Y, ya que no puedo recibirte ahora sacramentalmente,
ven al menos espiritualmente a mi corazón.
Me uno y me abrazo todo a ti;
no permitas que jamás me separe de ti.
Amén.
También sugerimos incorporar como penúltima oración en todas las misas la oración sobre la afectación del coronavirus COVID-19 y así tener presentes a todas y todos los involucrados en estos días difíciles:
Por las víctimas y afectados por el coronavirus y sus familias. Por el personal médico y de enfermería, responsables sanitarios, a quien agradecemos su trabajo y esfuerzo. Para que se encuentre pronto el remedio para combatir esta pandemia. Que el Señor nos libere del miedo y nos infunda serenidad y esperanza. OREMOS.

