RECONOCER LOS SIGNOS DE LOS TIEMPOS

Lc 12,54ss: Dice Jesús: veis una nube y decís: viene la lluvia.  Sopla el sur, y decís  llega el bochorno...  Y les pregiuntaba y nos pregunta: ¿ Y cómo no sabéis interpretar el tiempo presente?
El concilio Vaticano  II: la Iglesia debe escrutar los signos de los tiempos e interpretarlos a  la luz del Evangelio” (GS4).  

El hombre concreto está antes y por encima de las reglas y leyes.  El sábado es  para el hombre.

Se producen en nuestros días  cambios en las relaciones de pareja y familia

Dice el Papa Francisco:  los cristianos debemos evaluar los tiempos y los cambios con ellos, quedando firmes en la verdad del evangelio.  No es admisible el tranquilo conformismo de quedarse quietos. .. Hemos de aprender Discernimiento para entender los signos de los tiempos por medio del :  silencio, observar, reflexionar y rezar... Tenemos que cambiar permaneciendo firmes en la fe en Cristo... ¡Somos libres! (Sta Marta 23.10.15)

Con estas premisas queremos reflexionar sobre algunos desafíos culturales de la familia

 Reflexión

La familia atraviesa una crisis cultural profunda.  Se piensa: El matrimonio es una gratificación afectiva que cada uno se organiza a su gusto.  Dice el Papa: El matrimonio es un  compromiso para una unión de vida total (EG66)

· La fragilidad de los lazos se manifiesta en el creciente número de separaciones y divorcios

· El matrimonio civil supera al religioso

· Muchos se presentan al matrimonio tras años de convivencia y con hijos

· La crisis de la pareja no tiene edad

· La dificultad de la procreación...

Como Iglesia de hoy hemos de acoger esta complejidad y vivir sin nostalgias del pasado sin ser “profetas de calamidades” (san Juan XXIII) que no ven en los tiempos modernos más que prevaricación y ruina...  y piensan que cualquier tiempo pasado fue mejor.
Frente al gran número  de parejas de hecho, la relación final del Sínodo de la Familia dice: no pocos jóvenes muestran resistencia  a los compromisos definitivos, que tienen que ver con las relaciones afectivas y así eligen cohabitar o tener relaciones esporádicas.  La sociedad de consumo también puede disuadir de tener hijos, para mantener la libertad y un estilo de vida 
¿Qué impide dar el paso al matrimonio? Un anterior matrimonio fracasado, no tener recursos suficientes, gastos de la ceremonia, la precariedad del trabajo, el miedo al fracaso... A veces se da el matrimonio después de un tiempo, como si fuera por etapas, cuando ya está consolidado o cuando  ha llegado un hijo.  

Se debe reconstruir el vínculo entre amor y compromiso, emoción y unión, voluntad y decisión.

El matrimonio proporciona la gracia del sacramento, esa fuerza especial de la gracia para afrontar el camino de la vida.  ¿Por qué rechazar ese don? Puede que sea por la fragilidad de la fe, lo vemos en parejas que se aman, se respetan, se cuidan mutuamente. Y están abiertas a la vida. 

· La separación y el divorcio nos pone ante la realidad de las familias monoparentales: estas familias viven en condiciones difíciles, es un trauma que produce dolor.  También está la soledad  provocada por la viudedad...
· Cómo debemos abrirnos,  acercarnos  y ayudar en estas situaciones, o a los que viven en nueva unión.  Es un desafío para la Iglesia y los creyentes de hoy. 
Es importante también la reflexión sobre otra realidad actual: Las uniones homosexuales:  no se puede asimilar esta unión al matrimonio, pero...  “si una persona es homosexual y busca al Señor y tiene buena voluntad, ¿quién soy yo para juzgarla?” Papa Francisco.

Para iluminar la reflexión sobre este tema: el hombre es imagen de Dios.  Esa orientación, ¿es un destino o una elección? No es una enfermedad.  La bondad de la relación sexual se mide por la libertad, el respeto, el don recíproco, y la fecundidad.

Otra realidad, El papel de la mujer en nuestra Sociedad: ya no está subordinada al varón, pero no han acabado las dificultades.   Se ha configurado un nuevo paradigma , el de la reciprocidad en la equivalencia y diferencia.  Las dos realidades necesitan la una de la otra.

El cuerpo femenino: recuerda la belleza y armonía que Dios ha dado a la mujer... pero también las heridas provocadas por la violencia de los compañeros de vida.  Diversas formas de esclavitud, cosificación, mutilación del cuerpo... debe llevarnos a trabajar por la superación de la degradación que reduce el cuerpo de la mujer a un objeto que se puede vender en el mercado (Papa Francisco).
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